路在脚下
——记政史系2005届优秀毕业生刘志恒
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刘志恒（右）与同事合影
姓名：刘志恒
性别：男
所在院系：社科部
所学专业：思想政治教育
毕业时间：2005年6月
工作单位及职务：吉林大学出版社有限责任公司北京编辑部 主任
【事迹材料】
我于1982年出生于秦皇岛市山海关，在2001年9月在唐山师范学院政史系就读。2005年6月本科毕业，获法学学士。
一、大学：获取实践知识从做兼职开始

大学生社会实践是引导我们学生走出校门，走向社会，接触社会，了解社会，投身社会的良好形式；是培养锻炼才干的好渠道；是提升思想，修身养性，树立服务社会的思想的有效途径。通过参加社会实践活动，有助于我们在校大学生更新观念，吸收新的思想与知识。 

在校期间，在学好专业课的同时，在北京曲一线文化传播有限公司兼职。每天奔波于系里的工作和课堂之中，虽然当时感觉很辛苦，但过得很充实。通过兼职，让我对大学生参加社会实践的意义有了更深的体会。亲身体验社会实践活动让自己更进一步地了解了社会，在实践中增长了见识，锻炼了自己的才干，培养了自己的韧性，通过社会实践，也让我找出了自己的不足和差距所在。
二、毕业：成功就业

2005年6月我毕业。毕业后立刻来到北京曲一线文化传播有限公司，任项目部经理，负责五年高考三年模拟2007A版项目，以高速度、高质量按计划完成其2007版图书出版任务。依据《五年高考三年模拟》系列图书，成功进行了《53金卷》2007版系列图书的开发，并负责了《53金卷》2007版系列图书的组稿、制作出版工作。 
2007年1月-2010年5月在北京天下智慧教育集团任副总编，根据公司产品特点，对其进行目标读者定位、卖点提炼，并进行各图书宣传广告的设计与制作。
三、 创业

2010年5月，开始与吉林大学出版社合作。由最初的6本书发展到现在的30本图书,图书得到了社会各界教育机构的认可，给予广泛的好评，享有很高的美誉度。尤其得到吉林大学出版社的高度认可。产品、业绩，得到吉林大学出版社相关领导的高度重视，吉林大学出版社相关领导多次协商、洽谈，2013年6月决定在北京成立教辅编辑部,聘任我为吉林大学出版社北京编辑部主任，负责吉林大学出版社部分教考产品的开发、市场运营工作。今天我是一个成功人士，背后有很多的光环，但是我不想说这些光环，我想说说光环背后的东西。
一路走来，对于自己的就业之路，感慨颇多，但是我不想多说，因为每个人都会有就业的经历，最后留给自己最难忘的还是创业这段路的历程，今天回味光阴里的创业，我谈谈对于创业的一点感受。

创业，每一个人都有不同的理解，青春需要实现人生价值，而创业是实现人生价值的最佳途径。刚毕业我总在问自己，敢问路在何方，路在哪里！经过多年的创业，我知道了，路就在自己的脚下。

当然成功与否还和自己的兴趣有很大关系，我算不得什么成功人士，但是我有自己的体会。我对于写书有很大的乐趣，让别人了解书，让书带给别人快乐，更是我最大的乐趣。

我们看待创业，不要只看到我们光环的一面，其实创业有很多心酸的一面，开始面临很多压力，更有资金的困难，尤其是市场瞬息万变，还要承自己已经取得的成就感到满足，只有不断的进取、不断的创造，才有更美好的未来。我们理应站的更高,看的更远。谁也不会甘心于做刘阿斗那样的“安乐王”，只是弄个“乐不思蜀”的笑柄而留给后人作为饭后谈笑取乐的话资。

现在社会也给我们创业带来了很多便利条件，网络信息时代我们获取信息很快，信息网络时代的到来让我们只要坐在办公室里就可以了解世界，纵览天下大事，真正做到运筹帷幄，决胜于千里之外。所以说我们一定要珍惜把握好创业的大好时代，多一份感谢，少一分抱怨与牢骚，毕竟这个时代给我们提供了很多的创业机会与机遇。

但是我们都清楚，创造是需要付出艰辛的，我们现在所享用的一切文明，都是几千年来，多少代人不懈努力的积淀，如果可以掰开看看的话，里面凝集的是汗水，是心血，甚至是生命。现在我们所要付出的艰辛和奉献是显的如此的苍白和微不足道。现在我们所面对的世界，已经为我们创造了从未有过的大好局面，机会就在我们的面前，但是机会又是公平的，它只会留给有准备的人。 
作为我们年青人，我觉得我们最需要学的是那种敢于正视困难的勇气和毅力，有了这样的勇气和毅力还有什么困难会阻挡我们前进的步伐。畏首畏尾，怕东怕西的结果只有一种——“白了少年头，空悲切”。曾经在网上看到一位教师这样说评论我们“80”后的大多人都贪图安逸，缺乏朝气和进取心！他的话虽不尽然，可我们却又不得不承认这的的确确反映了一部分人的精神状态。 “创业不是演戏，不是办执照，不是搞形式。不能那样纸上谈兵坐而论道，不是那样等资金、高起点、大规模、快速度，搞正规化。
创业感言

创业是梦想燃烧，奋进的激情，是智慧引领创造并有序前进的理性，是整和资源驾御要素的资格，是通透和把握具体项目的能力。是从小做起来，找到根子活下来，稳定模式转起来。
纵使艰难险阻，也要努力前行：追求卓越，真诚回报，释放青春能量，点燃创业梦想。或许我们成不了伟人，纵使我们平淡一生，但这都不要紧，群星闪烁时我们同样灿烂，这样的平凡其实是一种伟大。再回首，我们没有平淡、遗憾的青。

我们不会甘心自己家乡的建设落后于别的地方，不会甘心自己是失败者，更不会甘心自己是时代的抛弃者！为了家乡的建设、企业的壮大、祖国的腾飞，让我们共同创业，共同奋斗！因为路就在我们的脚下。 
【专家点评】
用行动告诉我们，成功的路是一步一步走出来的！从大学生到总经理，再到创办公司，出任公司总裁，每一步都烙下了坚实的脚印。他能够结合自己的专业教育为自己的未来寻找出路, 学以致用，将知识拓展开来，找到属于自己的一个平台,不断提高自己的专业水平,不断提升自己的人生价值。是汗水和毅力让他的就业之路越走越宽，是沉稳和执着让他的人生越来越精彩，是坚持成就了他不同的人生！
